

許志安鼓勵小朋友 為無國界醫生出力

由全港第一本免費親子雜誌「Growth、Learning Plus Education Group」與「許志安國際慈善基金會」合辦的「燃亮生命慈善行動」之「To light up the world, To brighten their lives」全港小學生英語創作大賽2007已經圓滿結束，各組別的得獎者亦已順利誕生，頒獎禮亦於較早前假世貿中心舉行。當日許志安與一班小朋友，以舞蹈演繹初級組

冠軍所改寫的「賣火柴的女孩」悲劇結局，為頒獎禮掀起序幕。

「全港小學生英語創作大賽2007」是「燃亮生命慈善行動」的後半部分，除了提倡英語創意寫作外，亦希望能鼓勵學生學習愛己及人，幫助受苦中的傷病者，為無國界醫生出一分力。

是次比賽反應非常熱烈，超過110間學校

參加，最後嘉諾撒聖家學校（九龍塘）獲得「最高籌款學校」及「最積極參與學校」兩個獎項，為無國界醫生籌得港幣37,982元。

安仔認為：「今次活動別具意義，既可發揮小朋友創意，又可令他們對世界有一個正面的看法，亦可籌錢幫助人，真是一舉三得！」他表示往後的日子會積極參與更多慈善活動，回饋社會。



■ 許志安先生跟幾位得獎小朋友合照。

撰文、攝影：黃偉邦

陳樹渠紀念中學

「聰明人的心得知識；智慧人的耳求知識。」出自《聖經·箴言》十八章十五節。今日的陳樹渠紀念中學仍然在這個理念下辦學，一直提醒鼓勵學生要「用功學習」，努力不懈地尋求知識上的增長。或許是這個緣故，學園四周都可以看見「用功學習」的標語，難怪歷年來陳樹渠紀念中學可以為社會培養出如此多的人才。



■ 校長許婉芳小姐。

■ 陳樹渠紀念中學。



追求

最優質教學

的熱誠



■ 在校長室內，掛滿許多的嘉許狀。



■ 「用功學習」是陳樹渠紀念中學精神。

位於又一村達之路的陳樹渠紀念中學（下簡稱「陳中」），自1973年創校以來，一直以「提供優質教育，照顧全人發展」為目標，着重高質素的教育，培養學生自律、自治、自學、獨立思考、判斷、創新及領導的能力，從而以服務人群為己任。

課程多樣 學生得益

在教學舞台上，擁有三十多年歷史的「陳中」經驗可謂不容置疑。雖然如此，她還不停優化其教學質素，「陳中」校長許婉芳說：「在2000年，我們更為初中引入生活及環境教育科，為未來的新高中的通識教育做足準備工夫。很多人並不了解前後兩者有甚麼相通之處，其實通識課裏面已經包含了生活及環境教育，因此，這正好達到通識課的最終目的，為社會培養一個得到整全



■操場。



■羅馬講台。



■陳維周紀念堂。

發展的人。

在七年前，我們已為學生引入這門科目，並大大提高了他們應變解難的能力，因為他們不時在課堂中會碰到很多不同種類的困難，如在課堂討論藥物對人的禍害，或者打高爾夫球的時候，怎樣解決環境問題等等……」

配合大勢 不斷發展

除了着重通識課，「陳中」亦很重視培訓出優秀的教師，許校長說：「我們非常鼓勵教師出外受訓。」但是教師有固定的工作，怎樣能抽身出外培訓呢？「為了讓教師能夠專心參加培訓課程，就要減輕他們的課堂節數，減輕他們的工作壓力。」

現今的教學大趨勢是重質而不重量，許校長有見及此，已在七年前進行部署，實行小班教學：「這一方面

可以令學生和老師及早適應現今教學模式，另一方面讓家長知道我們是一間認真做教育的學校。而小班教學的好處除了提高學生的學習效率，還可以減輕學校課室的壓力。當然，滿足現今不斷發展、轉變的教育工作，未來我們學校會創建更多用途的課室作配合。」

許校長表示，那些表現優秀的學生和資質較差的學生都會被特別重視去培養或協助他們；此外「陳中」亦十分關注學生在普通話和英語方面的學習。



■中一新生在迎新日中表現相當興奮。

■一班熱心的學生義務為學校
教學中一新生適應學校生活。



■電腦室。



■學習空間。



■獎座櫃「滿載而歸」，是得到外界認同與肯定的表現。

成績斐然 人才輩出

除了教學上不斷更新發展外，「陳中」在課外活動方面亦屢屢得到外界的認同，近年獎項包括：第32屆全港青年學藝演講比賽冠軍；香港步操管樂協會2006香港步操樂團展示評比公開賽公開組金獎；香港業餘劍擊總會學界劍擊比賽隊際外展劍擊（花劍）男子組團體賽冠軍。

從以上各方面可見，「陳中」的確具有認真、嚴謹、有效的辦學方式，令身在其中的學生得到全面的發展，難怪她是盛產社會知名人士的學校之一，許校長說：「就如著名藝人張達明先生。稍後，我們會增設一些演藝培訓班，給予機會學生來顯露才華。我們更打算邀請張達明先生開設一個關於演藝的講座，擴闊學生視野。」



樣樣皆精的下一代



撰文：Colin Lo
(自由教師)

常常聽到別人說，我們的新一代不如上一代。究竟為甚麼會有這樣的說法呢？香港是一個競爭激烈的社會，要出人頭地，就必須要好好裝備自己。在香港為人父母者，特別緊張子女的前途，為的就是希望孩子有好的出路。

香港的新一代，從小開始，除了上學讀書之外，還有許多課外活動，他們不論家境貧富，父母們都會為把子女的時間表編排得密密麻麻。這邊廂平日要練習鋼琴、小提琴、芭蕾舞，那邊廂又要學習記憶法、快速心算、英語會話，更要在星期六、日學習游泳、柔道、跆拳道等來鍛煉身體，平日的功課輔導班更加是不可或缺的。

周身刀 無張利

這麼多的訓練，我們的下一代想必是樣樣皆精，發展全面的大好青年。但事實並非如此。在我接觸過的大學生中，大多數都有以上的經歷和訓練，但真正算得上樣樣皆精、博學多才的同學，可說是萬中無一。其餘的可說是「周身刀，冇張利」，又或更甚者可以說是「學咗等於冇學」。而最重要

的一個現像就是，許多我們的下一代，行為舉止都十分粗鄙，肆意在公眾場所粗言穢語，旁若無人，實在令人震驚。

究竟問題出在哪裏？父母過度緊張、過度溺愛可是其中之一。父母深恐子女將來在競爭激烈的社會中，技不如人。所以，從小就安排許多訓練給他們。我並非說這些訓練不好，興趣班學習及訓練是需要的，但斷不可要求小朋友樣樣都要學，樣樣都要識。

正所謂物極必反，子女缺乏參與選擇，樣樣事情都由父母來安排，久而久之，就會造成依賴，更甚的就是受不了而造成反叛。我眼見的我們下一代，就有這個現象出現。他們在讀書上不願付出，不主動，練精學懶，抱僥倖，走捷徑心態。失敗時抱怨得不到幫助，推卸責任。行為粗劣反叛、做事及說話不顧別人感受等等。

現今為人父母的，或將會為人父母的，真的要認真地想一想，如何好好地訓練我們的下一代，成為一個有責任感、主動積極、舉止大方得體，事事為別人和社會設想的好青年。